

вкусить небесной вечери Твоей, только причастника мя приими и никогда, во вѣки никогда не повѣмъ врагамъ Твоимъ Тайны, не дамъ Ти лобзанія Иудина, только не опали меня Приобщеніемъ, *но убо очисти мя отъ всякія скверны* (Стихи послѣд. ко Св. Причащ.) и вѣчно буду дорожить небеснымъ даромъ Твоимъ, вѣчно буду какъ разбойникъ, исповѣдать Божество Твое: помяни мя Господи, во царствіи Твоемъ! Аминь.

3. Слово послѣ Причастія.

Слава Тебѣ, Боже! Слава Тебѣ, Боже!
Слава Тебѣ, Боже! (Благодар. молит.).

Поздравляю васъ, бр., съ принятіемъ Св. Таинъ. Въ обычной жизни каждая услуга, намъ оказанная, располагаетъ насъ къ благодарности. И чѣмъ не выше услуга, тѣмъ большую приобрѣгая цѣнность въ нашихъ глазахъ, она вызываетъ и большую благодарность къ тому, отъ кого исходить. Кто благодаритъ, тотъ поступаетъ по долгу совѣсти, а не благодаритъ за милость—тоже самое что не оцѣнить ея. На это только способенъ безсердечный, черствый человѣкъ.

Добр. хр.! Вотъ ты теперь сподобился причаститься Святыхъ Христовыхъ Таинъ и оттого обновился духомъ и сердцемъ. Эта милость тебѣ не отъ людей, а отъ Самого Бога, выше ея для человѣка нѣтъ ничего на землѣ. Разъ принявъ эту милость, цѣлой жизни недостаточно отблагодарить за нее. А посему, если ты сознаешь это, то много, долго и слезно благодари Бога за полученный тобою небесный даръ. И какъ не благодарить? Ты былъ не достоинъ, а Богъ не лишилъ тебя дара Своего также, какъ и достойнаго. Ты былъ грѣшенъ, а Богъ сподобилъ тебя Причастія наравнѣ съ праведнымъ. Благодетельный человѣкъ только частицу имѣнія удѣляетъ другимъ, а любящій Богъ всего Себя отдаль тебѣ, потому что хочеть полного твоего оправданія, полной твоей радости.

Эго-ли не милость, эго-ли не любовь къ тебѣ, другъ мой! Обойди весь міръ и нигдѣ ты не найдешь человѣка столь милостиваго, какъ Богъ; Его милость и благодатна, и и спасительна, и вѣчна.

А если такъ, то благодари, хр., Бога, много благодари за Святыя Тайны, коихъ ты удостоенъ, такъ благодари, чтобы всѣ видѣли, что ты цѣнишь полученный тобою даръ. Въ своей благодарности ты покажешь себя достойнымъ Св. Причастія, и большую оттого для души своей пользу получишь. И такъ, отъ полноты обрадованнаго сердца воскликни со мною: *Слава Тебѣ, Боже! Слава Тебѣ, Боже! Слава Тебѣ, Боже! Благодарю Тя, Господи Боже мой, яко не отринулъ мя еси грѣшнаго, но обшнима мя быти Святымъ Твоимъ сподобилъ еси!* (Благодарст. молитва).

Владыко Человѣколюбче! Предъ Тобою я согрѣшилъ, но Тобою-же и помилованъ, Тебя я оскорбилъ, но Тобою-же и чести удостоенъ. Нагъ и бѣденъ былъ, но теперь свѣтомъ благодати одѣянъ, и духъ мой богато насыщенъ отъ даровъ Твоихъ. О, Сладчайшій мой, Иисусе! Чѣмъ отблагодарю Тебя за милость Твою, какими словами выскажу радость мою отъ вкушенія дара Твоего!? Ты самъ видишь веселіе сердца моего, Ты Самъ знаешь, что я больше всего на свѣтѣ цѣню даръ Твой, цѣню и дорожу имъ, и отнынѣ вѣчно готовъ до послѣднихъ дней моихъ воспѣвать благодать Твою: *Слава Тебѣ, Боже! Слава Тебѣ, Боже! Слава Тебѣ, Боже!*

Хр.! Радуеться ты нынѣ, потому что сердце говоритъ тебѣ, что ты не одинъ въ своей радости: Самъ Богъ и всѣ святыя радуются за тебя. Значить, подлинно, великъ даръ, принятый тобою, подлинно есть чему радоваться. И за всю эту милость Богъ требуетъ отъ тебя малой благодарности, только одного—не грѣшить впередъ. О, не грѣши, хр., никогда не грѣши! Помни: только святой жизнію и можно оправдать даръ Божій. Отселѣ и мысли, и твори только доброе, и будетъ Самъ Богъ добра въ помощь тебѣ; отселѣ

бодрствуй духомъ, потому что врагъ твой не дремлетъ; отсели усерднѣй молись Богу, уможь возносись къ Нему, потому что богомыслие отгоняетъ демоновъ. Получивъ отъ Бога многую милость, малой своей не жалѣй для ближняго: за добро воздай добромъ, а зло покрой любовью, и тогда не отдалишь себя отъ Того, Кто, даровавъ тебѣ Причастіе, отнынѣ всею Существомъ близокъ къ тебѣ.

И такъ, хр., радуясь, молясь и благодаря нынѣ Бога, размышлай о Немъ и о Его спасительныхъ дѣлахъ, дабы никакая соблазная мысль не запала въ твое сердце и тѣмъ не омрачила дня твоей радости.

Отъ всего сердца и я, какъ пастырь, радуясь за тебя, благодарю нынѣ Бога: *Слава Тебѣ, Боже! Слава Тебѣ, Боже! Слава Тебѣ, Боже!* Аминь.

Священникъ села Садовки Вольскаго
уѣзда *Евѣимій Ильинскій.*

**Истинный постъ и его значеніе въ дѣлѣ нашего спасенія,
по руководству св. отцевъ церкви.**

Долготерпѣливъ Господь и многомилостивъ. Не до конца прогнѣвается, ниже въ вѣкъ враждуетъ. Не по беззаконіемъ нашимъ сотворилъ есть намъ, ниже по грѣхомъ нашимъ воздалъ есть намъ. (Псал. 102, 8—10).

Если когда, то особенно въ настоящіе дни св. Четырдесятницы умѣстнѣе и приличнѣе всего припомнить эти глубоко отрадные и утѣшительныя слова Св. Писанія. По безчисленному множеству грѣховъ и беззаконій нашихъ, мы уже давно навлекли на себя праведный и страшный гнѣвъ Божій, но милосердый Отецъ нашъ небесный по долготерпѣнію Своему опять отверзаетъ намъ двери покаянія, еще *благодать Божія къ раскаянію насъ зоветъ* (Рим. 2, 4), предлагая для этого *вся божественныя силы яже къ животу и благочестію* (2 Петр. 1, 3), *Долготерпѣливъ Господь и многомилостивъ къ намъ грѣшнымъ!*